

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章大污染变身 大宝藏：  
治理畜禽粪污，他们这样干！

新华社记者

多年来，一个怪象困扰农业发展：一边是过量使用化肥致地力下降，一边是养殖粪污直排造成环境污染。如何破解这一难题？

习近平总书记强调，加快推进畜禽养殖废弃物处理和资源化，关系6亿多农村居民生产生活环境，关系农村能源革命，关系能不能不断改善土壤地力、治理好农业面源污染，是一件利国利民利长远的大好事。

转变发展理念、研发适用技术、探索综合利用……近年来，各地积极推进畜禽养殖废弃物处理和资源化利用，不仅让畜禽粪污这一曾经最大的农业面源污染源转化为珍贵的宝藏，同时还让农村居民生产生活环境得到显著改善。

## 猪场 零排放

没什么味道吧？刚迈入福建省永诚华多种猪公司的猪场大门，总经理薛永柱略带得意地向记者。

这家养殖场，没了曾经熟悉的味道。养殖栏内更令人吃惊。猪粪和尿液通过漏缝地板直接排走，地面干燥清爽。猪懒洋洋地躺在地板上，露出干净的肚皮。

永诚公司用的是福建省首创的异位发酵床技术，粪污通过预埋的管道，输送到另一个厂房的储液池内。只要轻轻按下按钮，一台半自动化机械就能将收集好的粪污撒到木屑、谷壳等垫料上，发酵后既是上好的有机肥料，也是培养蘑菇的优质基质。

薛永柱说：原来每年要投入大量资金和药品对粪污进行无害化处理，实际上是一种资源去消耗另一种资源，还是会有排放。现在全程实现了零排放，不用担心被人投诉举报了。

进入新世纪，各地大兴养殖场，

由于环保理念和设施滞后，带来严重污染。

当时有一些养猪村，粪污就挖一个坑存着，一下雨就污水横流、又黑又臭、苍蝇乱飞。福建省畜牧总站长黄宏源说。统计显示，2010年全国畜禽养殖业排放的化学需氧量达到1268.26万吨，占农业源排放总量的96%，畜禽粪污成为农业面源污染的主要来源。

这项决策太及时了！听到总书记在中央财经领导小组第十四次会议上的讲话，黄宏源十分激动，立即着手福建省畜禽粪污资源化利用整县推进工程。

如今，受益于沼气、发酵、生产有机肥等粪污无害化处理方式的推广，全国许多畜牧大县从“脏乱差”变得“洁净美”。黄宏源所在的福建省，74个畜牧县已投入各级财政资金5.57亿元，全省畜禽粪污资源化综合利用率已达88%，规模场畜禽粪污处理装备配套率达95.5%，走在全国前列。

## 农田现生机

种地26年，还是头一回看见抢地的。村民暨猷满感慨万千。

不久前，福建省南平市水吉镇玉瑶村有21亩集体地由村民公开竞价承包，价格从900元一直加到1100多元。

就在3年前，玉瑶村每亩好地的租金不过300元，差一点的地白送都没人种。暨猷满说：那是因为之前上化肥种一季水稻，地就没劲儿了。现在上沼液啦，一年种3茬还肥得很。

暨猷满所说的沼液，来自村里的一家规模奶牛场。通过新上的沼气工程设施，奶牛的粪污可以产生沼气，用来生火、发电和供热，沼渣可做有机肥，沼液还田肥力大。这些，全部

免费提供给周边的村民。

眼下正是播种玉米的季节，暨猷满和其他村民一起，顶着高温在牛奶场的沼液池旁等着拉沼液回去，10多辆小卡车排成了一条长龙。到了12月种菜的时候，沼液都不够用，周边的村庄都来拉了。

人靠五谷养，田靠粪土长。说起沼液的好处，当地村民们七嘴八舌聊起来：用了沼液以后基本不用化肥，一亩地省下200元肥料钱。用了沼液的地，种出来的菜新鲜，摘下来放几天都不会干。土变得又松又肥，一亩水稻涨400斤。肥力够了，种完水稻还能种一茬玉米，再种一茬芥菜。

据统计，我国每年养殖畜禽200亿头只，产生粪污30多亿吨。福建省畜牧总站高级畜牧师卓坤水说：这些粪污用不好，就是最大的污染；用好了，就是珍贵的宝藏。

现在在家种地比打工合算。村民叶旺笑着说，他家用上沼液后，1亩地纯收入增加了近3000元，改变了他和其他村民的生活轨迹。现在是农田有活力，农民有收入，农村有希望。

近几年，回到玉瑶村的人多起来了，村里的种植面积也从不足700亩增加到近2000亩。

## 弃物变资源

每天早上7点，一辆满载鸡骨架、鸡头和鸡肠的罐式卡车开进位于福建省光泽县的一间废弃物处理厂，随后这些脚料被倒进安置在地下的原料罐。

就像是给加油站的油库加油一样。圣农集团下属的福建海圣饲料有限公司总经理蒋海军说：这些废弃物将被做成水产饲料，在此过程中产生的大量蒸汽和热水又被重新送回一公里之外的屠宰场和加工厂，用于烫鸡拔毛。

总部位于福建光泽的圣农集团年产肉鸡5亿羽，是全国最大的白羽肉鸡自繁自养自宰一体化企业。每年生产带来的大量鸡粪、羽毛、骨头、血液等废弃物，几乎全部通过不同的技术与设备，变成了宝贵资源。

圣农集团旗下圣新能源股份有限公司，通过使用鸡粪和谷壳混合物燃烧带动汽轮发电机组发电，是亚洲最大的鸡粪发电厂。每年可消耗鸡粪30万吨，发电量2.1亿千瓦时，节约标准煤15万吨，减少二氧化碳排放20万吨。

中央财经领导小组第14次会议以来，在国务院和相关部委的大力推动下，一批化害为利、变废为宝的新技术新设备在各地不断涌现。

在黑龙江，将牛粪与秸秆按一定比例混合喂养蚯蚓，不仅能够高效处理牛粪，还能消化大量秸秆，而且蚯蚓粪是优质生物有机肥，可谓“一箭三雕”；在广东，不少猪住上二楼，粪污经过全漏缝地板排放到一楼，与一楼铺陈的木糠或秸秆垫料混合进行生物发酵；在福建连江，沼液搭配上了智能设备，农民通过手机App就可远程操控，依据土壤墒情、气候情况等需求智能化施肥。

记者掌握的最新数据显示，2017年起，农业农村部会同国家发展改革委、财政部安排中央资金176.5亿元，支持畜禽粪污处理利用设施建设，实现585个畜牧大县全覆盖。目前，全国畜禽粪污综合利用率达到70%，规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到63%，比2015年分别提高了10和13个百分点。

（采写记者：邹声文、林超、于文静、张逸之）

新华社北京8月24日电

## 法国总统呼吁避免贸易战

新华社法国比亚里茨8月24日电（记者徐永春刘芳）法国总统马克龙24日在七国集团峰会开幕前发表讲话说，全球经济和贸易是峰会主要议题之一，呼吁避免贸易战。

马克龙表示，希望七国领导人能意识到紧张局势，尤其是贸易紧张局势，对全世界都是有害的。他说：我们应该致力于缓解紧张局势，避免贸易战，重振全球经济增长。

近期，法美之间由于数字税争端导致的贸易紧张局势不断升级。今年3月初，法国财长勒梅尔提交法案，计划向全球互联网巨头征收数字服务税。7月，法国议会两院通过该法案。一旦开征数字税，美国互联网产业将受到最大影响。美国政府因此宣布对法国此举发起301调查，特朗普还威胁将对法国葡萄酒加征关税。

## 欧洲理事会主席呼吁停止贸易战

新华社法国比亚里茨8月24日电（记者刘芳）欧洲理事会主席图斯克24日表示，贸易战必须停止，如果美国出于政治原因使用关税，将危害全世界。

在七国集团峰会开幕前夕的记者会上，图斯克说：贸易协议和世界贸易组织改革比贸易战好。贸易战将导致衰退，而贸易协议将促进经济。

图斯克说，如果美国总统特朗普出于政治原因使用关税，将危害全世界，包括欧盟。

当被问及法美之间有关数字税的冲突时，图斯克说，如果美国以报复法国数字税为由对法国葡萄酒征税，欧盟将与法国站在一起，对美国采取相应行动。

23日，特朗普继续猛烈抨击法国数字税计划，并威胁对法国葡萄酒加征关税。

今年3月初，法国财长勒梅尔提交法案，计划向全球互联网巨头征收数字服务税。7月，法国议会两院通过该法案。一旦开征数字税，美国互联网产业将受到最大影响。美国政府因此宣布对法国此举发起301调查。



8月24日，访客在横村镇白云村沐舍民宿参观。该民宿是白云村村民出资200余万元将自家房屋改造而成。

近年来，位于浙江省桐庐县横村镇西部山区的白云村不断完善旅游配套服务功能，打造集现代科技、休闲旅游、文化创意于一体的白云间休闲旅游度假区。村集体以配套设施、生态环境、服务协调等“环境入股”的创新形式，入股所有通过招商引资的项目，累计吸引社会资本超6亿元。目前，白云村有71家农户将家中空置房屋出租给民宿客商进行改造，形成村庄生态产业的良性循环，村民在旅游发展中增收致富。

新华社记者 黄宗治 摄

## 湖北：未来3年改造6108座危桥

新华社武汉8月24日电（记者王贤）湖北省近日启动新一轮公路危桥改造计划，拟3年内改造剩余的6108座危桥，届时湖北省所有危桥将全部消除。2017年以来，湖北已累计改造2631座危桥。

湖北省交通运输厅厅长朱汉桥表示，全面推进危桥改造，要

精准摸底，摸清危桥病害情况；要细化分类，一桥一策，把钱用在刀刃上；要一桥一档，建立湖北桥梁大数据，实现桥梁维护规范化、常态化、长效化。

据介绍，作为千湖之省，湖北水网湖区密集、桥梁众多，早期桥梁建设标准偏低，老龄

化严重，桥梁改造投入不足，公路危桥数量居高不下，影响出行安全。目前，湖北已累计完成公路安防工程建设7万公里，2018年湖北省道路交通事故同比下降10.4%，较2017年公路安防工程实施前下降23.7%。

（上接1版①）

会议审议并原则通过了张家界市城市综合交通体系规划（2018年修编）。规划以现状调查为基础，结合大数据资源，分析张家界城市自身特点和问题，构建交通规划模型，根据张家界城市交通发展的理念、目标和模式，制定交通发展战略，对张家界的区域交通及衔接、道路、公交、停车、货运、慢行、旅游、交通管理、近期建设等各交通子系统进行了规划。同时，结合现状交通出行普遍停车难、个别节点堵的问题，同

步完成停车设施专项、重要道路交叉口规划设计专题研究。会议要求，要进一步提升张家界的区位发展优势，围绕现状短板有的放矢，打造与张家界城市定位相匹配，与经济发展新常态相适应，内外有机衔接的一体化公共交通系统。全面落实公交优先发展，创建具有张家界特色的绿色出行综合公共交通体系。

会议还研究审议了其它事项。

（本报记者尹明）

（上接1版②）  
吴愈满的7个子女，从小和文际林一起生活，对文际林比亲叔叔还亲。孙子女从小就受到家风熏陶，也把文际林当作自己的亲长辈对待。

外出游玩，他们都会给文际林带土特产等礼物。逢年过节，吴愈满的儿子儿媳、女儿女婿，有的为他添置新衣，有的邀请他

和父母一起到自己家中团圆过节。

1984年，文际林因走错路在山中走失，吴愈满全家出动，四处寻找，最后是年仅16岁的三儿子文会华在山上找到他，把他背回了家。

2002年，文际林在家中不小心摔倒，花费医疗费1万多元。卧床养病期间，吴愈满每天为他

喂饭喂水、端屎端尿，毫无怨言。不知情的人看到吴愈满无微不至地照顾文际林，都以为他们是亲姐弟。

2009年，文际林在烤火时，摔进火堆烧伤，全家上上下下到县里、市里乃至长沙，为他寻访好医生，家里的晚辈轮番看望、陪护，直到他康复。

文会华悄悄地告诉笔者：我

们几兄弟早已商量好，如果哪天母亲不能照顾叔叔了，我们就接母亲的班，将爱心传承下去，既照顾好母亲，也照顾好叔叔。

她是村里的好榜样、好模范！干洞河村党支部书记谷祥说，吴愈满老人的事迹在当地早已成为美谈，村民们也都向她学习，珍惜亲情，乐于奉献。

（转自8月23日《湖南日报》）

## 注销公告

特此公告

联系人 张云 13574447272  
张家界翔云园林工程有限公司

2019年8月23日

尊敬的天诚国际全体业主：

我公司开发建设的张家界天诚国际住宅小区已具备交房条件，定于2019年8月31日向购买1#、2#、3#栋业主正式交房，望广大业主见公告后携相关资料按时到售楼部办理交房手续，请勿逾期。

## 天诚国际交房公告

具体事项如下：

一、交房地点：张家界市永定区大庸桥天诚国际售楼部

二、详细情况请咨询0744 8858888。

请各位业主相互转告，我们恭候您的到来。

特此公告！

张家界天诚置业有限公司

2019年8月23日

国办印发《意见》

## 进一步激发文化和旅游消费潜力

据新华社北京8月23日电 日前，国务院办公厅印发《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》提出了9项激发文化和旅游消费潜力的政策举措。一是推出消费惠民措施。继续推动景区门票降价，拓展文化和旅游消费信贷业务。二是提高消费便捷程度。推动实施移动支付便民示范工程，鼓励把文化消费嵌入各类消费场所。三是提升入境旅游环境。鼓励各地开发一批适应外国游客需求的旅游线路、目的地、旅游演艺及特色商品，提升消费场所多语种服务水平。四是推进消费试点示范。确定一批国家文化和旅游消费试点城市和示范城市并动态考核。五是着力丰富产品供给。鼓励打造中小型、主题性、特色类的文化旅游演

艺产品，推动星级旅游民宿品牌化发展；积极发展休闲农业，推出一批乡村旅游重点村；推进国家全域旅游示范区建设，支持红色旅游创新发展、融合发展。六是推动景区提质扩容。推动景区设施设备更新换代、产品创新和产品升级，优化游览路线和方式。七是发展假日和夜间经济。落实带薪休假制度，加强节假日及高峰期交通管理；大力发展夜间文旅经济，建设一批国家级夜间文旅消费集聚区。八是促进产业融合发展。支持邮轮游艇旅游、非物质文化遗产主题游等业态发展，发展新一代沉浸式体验型文化和旅游消费内容。九是加强市场监管执法。严厉打击违法违规经营行为，强化对文化娱乐和旅游设施的质量安全监管。

## 我国成立首个水下隧道技术创新平台

新华社北京8月24日电（记者樊曦 王志）记者从中国铁建股份有限公司了解到，依托中铁十四局集团有限公司，中国岩石力学与工程学会24日成立水下隧道专业学术交流和技术创新平台。

在成立大会上，中国工程院院士、中国岩石力学与工程学会名誉理事长钱七虎表示，近年来，我国水下隧道工程数量和规模不断提高，铁路、公路、市政、供水、供气、防洪、水电等行业领域对跨江越海隧道工程的需求与日俱增，我国水下隧道建造技术已达到世界先进水平。渤海海峡跨海通道、琼州海峡跨海通道等世界级跨海工程也进入加速论证阶段，我国即将迎来海峡大通道建设的黄金时代。

据了解，世界水下隧道盾构法施工至今已有近两百年的历史，而中国水下隧道盾构施工技术发展只有几十年时间。进入21世纪以来，我国水下隧道建设迅速发展，尤以水下大直径盾构隧道最为瞩目。2004年，万里长江第一隧——南京长江隧道的开工建设开启了我国在复杂条件下修建水下大直径盾构隧道的先河。

## 浙江建数字药监体系 护航网络药品安全

新华社杭州8月24日电（记者张璇）24日，记者从浙江省药品监督管理局获悉，为打击互联网领域的药品违法行为，浙江省药品监督管理局将依托浙江省电子政务云、浙江省医疗健康大数据中心等资源，打造两品一械（药品、化妆品、医疗器械）的数字药监体系。

据悉，数字药监体系由浙江省药品监督管理局与阿里巴巴集团旗下公司阿里云共同合作，双方签署战略合作协议。根据协议，双方

将共同打造具有浙江特色的数字药监体系，并建立化妆品线上净网线下清源综合治理机制，在信息互通、信息共享、快速协查等方面展开合作。

此外，阿里巴巴还将整合阿里健康码上放心平台上2800多家药品生产企业、5000多家药品批发企业、2700多家医疗机构，逐步建立追溯监管系统，不断净化网络消费环境，让消费者放心买买买。

## 山西：

## 5亿元扶贫周转金支持产业扶贫

新华社太原8月24日电（记者王劲玉）记者从山西省财政厅获悉，山西省财政于近日下达了2019年省级扶贫周转金5亿元，支持产业扶贫。

山西省财政此次下达的5亿元扶贫周转金中，1亿元直接切块分配至临县、静乐县等10个深度贫困县，列入贫困地区转移支付收入；4亿元拨付省扶贫公司，作为注册资本金，专项用于建立扶贫周转金。